

传递绿色发展理念 让垃圾分类成为新时尚

我区开展垃圾分类宣传活动营造共建共享良好氛围

2023年5月22日至28日是首届全国城市生活垃圾分类宣传周,主题是“让垃圾分类成为新时尚”。连日来,我区通过“线上+线下”相结合的方式,开展2023年全国城市生活垃圾分类宣传周主题宣传活动,多渠道多方式宣传垃圾分类知识,传递绿色发展理念。

“今天的垃圾将是明天的资源。”在上清寺街道,街道和社区150余名干部职工正在集中观看“公共机构生活垃圾分类示范点建设工作现场会”线上直播,并通过以案说责,从身边小事说起,充分阐明垃圾分类的必要性。上清寺街道还组织开展了“让垃圾分类成为新时尚”专题培训,邀请渝中区环境卫生管理服务中心固废运输所主任张兵为街道全体干部职工进行垃圾分类培训,通过深入讲解什么是垃圾分类、垃圾分类的意义、生活垃圾如何分类等内容,进一步增强干部职工主动规范参与垃圾分类的意识。

“我们还持续‘加码’宣传引导,通过在街道公共服务中心、接待大厅、社区党群服务中心、辖区重点地段、重点场所的LED显示屏、电子屏、电视上循环滚动播放垃圾分类宣传标语,在楼栋、宣传栏等张贴海报,在户外开展主题宣传等,向辖区居民普及垃圾分类知识,切实增强垃圾分类意识。”上清寺街道相关负责人介绍,“垃圾分类贵在坚持、贵在人人。”下一步,将进一步加大宣传力度,常态营造“生活垃圾分类人人知晓、人人参与、人人践行”的良好氛围,推动街道公共机构生活垃圾分类工作再上新台阶,为公共机构全面绿色低碳转型打



垃圾分类创意宣传让大家都是“代言人”。
记者 李传芳 摄

下坚实基础。

大溪沟街道小巷茶评会之“分类,让生活更美好”宣传活动在华福巷社区举行,垃圾分类志愿者通过讲故事、谈体会、评做法等多种形式深入宣传垃圾分类理念,进一步提高居民参与垃圾分类的积极性和主动性。

活动在巴蜀中学(张家花园校区)垃圾分类宣讲队自导自演的快板表演《垃圾分类促环保》中拉开序幕。随后,来自重庆新域物业管理有限公司的陈玲、嘉禾交通事故司法鉴定所的秋秋、巴蜀小学师生代表、重庆宸洁宇美环保科技有限公司的曾洁、

大溪沟街道“溪溪”讲评团的责任相当大使、环保宣传大使、习惯养成大使、源头减量大使、分类监督大使,分享了参与垃圾分类的心得体会,引导大家树立低碳环保意识,主动参与垃圾分类,积极变废为宝,共建绿色和谐满“分”社区。

为加强垃圾分类知识宣传,大溪沟街道生活垃圾分类宣讲队还进行了三句半+情景剧《垃圾分类 你我同行》表演。活动还现场表彰了“时尚家庭”“桶边卫士”,引导居民向先进看齐,努力营造从身边小事做起,积极营造参与垃圾分类的浓厚氛围。

“商铺产生的生活垃圾较多,一定要做好垃圾分类,这是生活垃圾分类知识宣传手册,可以看一下。”解放碑街道莲花池社区垃圾分类指导员、居民志愿者等来到大同巷、新民街、宏声巷等地,向沿街商铺发放生活垃圾分类宣传引导手册、温馨提示,同时讲解生活垃圾分类知识。

据了解,莲花池社区地处渝中繁华区域,辖区内楼宇集聚,沿街商铺的环境状况也是反映城区环境的重要窗口。“希望通过宣传普及《重庆市生活垃圾分类管理条例》相关政策条款,强调垃圾分类的各项法规要求,增强商家的垃圾分类意识,做好垃圾分类。”社区相关负责人表示。

不仅如此,宣传过程中,工作人员还查看了商户的厨余垃圾清运台账,检查垃圾分类工作是否规范,针对部分商家无分类垃圾桶、分类桶不齐全、分类错误等问题,工作人员和志愿者指导督促整改,并签订“门前三包”责任书。

“后续,我们将持续对沿街商铺垃圾分类工作进行不间断、不定时的巡查指导,着重做好上门宣传、现场指导、督促整改等工作,进一步推进沿街商铺经营者自觉形成分类投放垃圾的意识,营造辖区内人人参与垃圾分类的良好氛围。”社区相关负责人表示。

记者 李传芳 黄清娴 袁侨恺



我区首届少年儿童全媒体创新创意大赛“十佳小记者”专项技能赛举行



选手根据指定人物,现场拟定三个采访问题。

记者 雷强 摄

本报讯 (记者 李传芳)品城韵,赛童眼世界。5月28日,我区首届少年儿童全媒体创新创意大赛“十佳小记者”专项技能赛在区青少年校外活动中心举行。

本届大赛由区委宣传部、团区委、区教委、区文化旅游委、区融媒体中心主办,主题为“品城韵,赛童眼世界”。活动自今年4月启动以来,收到了来自全区23所学校共计近400个文字、图片、视频作品。本次专项技能赛从中挑选出了来自全区18所小学的30名优秀选手进行单项赛。

比赛分为童心报道(新闻稿件撰写)、童言问答(模拟采访)、童眼

观察(新闻评述)三个环节进行。在童心报道环节,选手们参观了区青少年校外活动中心的消防安全、交通安全宣传厅,通过现场提问、采访等多种形式,收集新闻素材,并根据这些素材现场写作一篇新闻稿件,展现自己的所见所闻、所思所想。

在童言问答和童眼观察环节,难度进一步增加。选手们需要在较短时间内,围绕特定人物的身份、背景、职业或与该人物紧密联系的事件,设计出3个问题。同时,观看新闻视频,进行即兴评述。三个环节环环相扣,对选手的眼力、脑力、笔力以及语言

表达能力等综合素质进行了较为全面的考验。

活动最终评选出“十佳小记者”,并为他们颁发了证书和奖杯。



巧手制造 创意无限 我区举办第二届高中通用技术创意智造比赛

本报讯 (记者 刘侃)5月27日,由区教委主办,区中小学劳动技术教育基地承办的渝中区第二届高中通用技术创意智造比赛举行,来自全区多所中学的79名“技术小达人”在动手动脑中提升技术素养,提高创新和实践能力。为促进中学通用技术教学工作,深入推进通用技术学科新课程新教材的全面实施,比赛以“人文渝中点亮

未来”——城市景观路灯创意智造”为题,设现场制作、路演和答辩3个环节。

现场制作环节,选手们围绕“城市景观路灯创意智造”项目展开头脑风暴,精心设计、细心制作。他们结合渝中人文特点、地理特征,综合运用木工、金工、电子等技术,利用角尺、钢丝钳、小手锯、木板等工具和材料,开展创意设计并加以物化,在科技

探索和创新实践中提升个人素养。

记者注意到,不少参赛作品融入了渝中和重庆元素。如:复旦中学(黄沙溪校区)1队将灯架制作成波浪形,寓意山城巷传统风貌区的蜿蜒曲折,灯罩则采用了不影响透光性的硫酸纸,展示“雾都”朦胧美。来自求精中学的斯鑫连续参加了两届比赛,在他看来,比赛为广大热爱通用技术的

高中生搭建了一个提升技能、相互学习的平台,能够挖掘出更多创意和潜力。

自开设普通高中通用技术课程以来,区中小学劳动技术教育基地从课程结构、课程设置、教学策略、学习评价等方面对通用技术课程实施体系进行了进一步调整、优化和完善,努力构建立足于核心素养培养的通用技术区域特色课程体系,为全市通用技术课程教学提供“渝中样本”。

区教委相关负责人表示,将继续围绕教师队伍建设、课程资源建设、教学研究等内容,提升全区普通高中通用技术课程的实施水平,培养学生创新精神和创业意识,促进终身发展。

“Tango有猫病”全国巡回艺术展登陆渝中 奇趣猫传递美好生活理念

本报讯 (记者 刘侃)日前,一场关于猫的主题艺术展在重庆天地萌趣亮相,其可爱的形象、新颖有趣的AR互动装置,引得不少市民前往游玩、打卡,掀起一

股撸“猫”潮。

原来,这是重庆天地携手知名漫画家Tango带来的“有猫病”漫画艺术展全国巡展重庆首展,活动将持续到7月31日,免费向公众开放。值得一提的是,展览期间创作者Tango将受邀亲临现场,与粉丝亲密接触。

走心打造逛展新体验
为市民带去轻松愉快

作为知名广告人、漫画家,Tango的画风新颖独特,颇受都市年轻群体的喜爱。

其代表作——有猫病,以巧妙的构思、简洁的画面、奇趣的造型,令人忍不住会心一笑,为市民带去轻松、愉快。

“有猫病”漫画艺术展全国巡展重庆首展的看点颇多,如:结合空间场景布局,Tango为重庆天地特别设计了六大主题展区。其中,重庆天地滨江广场6米高的巨型萌猫主装置最是惹人瞩目,让参观者以猫的视角,走进一个轻松治愈的“猫空间”。

浪漫广场的“有猫病”漫画展等你来捧腹一笑;钟楼广场上,蛮横的拦路猫和集体猫式伸展的瑜伽猫……生动地复刻了猫咪的灵动瞬间,还原猫咪的趣味日常。在重庆天地,猫咪会以各种花式的姿态与市民不期而遇。

新颖AR交互体验展
传递美好生活理念

本次艺术展还特别采用了趣味AR黑科技,以线下与虚拟画面的实时互动为大众带来更具沉浸式的AR交互体验。“猫护士”会给现场的观众打上一针,让市民身体

健康、远离“病毒”。作为治愈系的代表,“有猫病”漫画艺术展自亮相以来,在全国各地都引发颇高的关注,凭借其萌趣的造型、新奇有趣的AR互动体验,让繁忙的都市人释放生活压力,感受生活中的爱与美好。

重庆天地相关负责人介绍,在接下来的6月,重庆天地还将继续为广大市民带来更多有趣丰富的游逛体验,不管是丰富多彩的SUPER YES天地YE市,还是即将举办的首届天地夜酒文化节,将给大家带来耳目一新的游逛体验,一起感受生活的美好。

作为重庆颇具代表性的滨江区商业,近年来,重庆天地不断提档升级,提升商家品质与丰富度,适度调整零售比,通过引入一些有品质、有调性的商家入驻,增强市民的消费体验,从品牌文化、空间场景、消费体验等方面构建其独特的差异化,为市民呈现不一样的消费场景与文化体验。

“三甲”医院资源下沉基层

市公卫中心携手区精卫中心筑牢防艾抗艾屏障

本报讯 (记者 刘侃)医疗服务薄弱、医疗卫生服务可及性不高、医疗服务碎片化……对于不少基层医疗机构来说,这些难题是必须迈过的一道坎。如何有效缓解上述问题,为患者提供更优质的医疗健康服务?5月30日,重庆市公共卫生医疗救治中心(以下简称“市公卫中心”)与重庆市渝中区精神卫生中心(以下简称“区精卫中心”)举行“紧密型医联体”合作授牌仪式,双方将通过医联体上下联动模式,推动医疗卫生资源的横向整合、纵向流动,以及优质资源的均衡布局,让更多患者受益。

借助“紧密型医联体”优势,区精卫中心将邀请市公卫中心感染科专家到艾滋病门诊坐诊,提供医疗技术保障,并免费为患者预约市公卫中心专家,让患者不出区也可享受到“三甲”传染病专科医院的专家服务,实现患者健康管理闭环,提高中心传染病防治能力。

此外,市公卫中心将发挥自身优势,通过专家技术指导、学术活动及专业技术培训等形式,帮助区精卫中心艾滋病门诊加快人才队伍建设,提高医疗技术水平;为区精卫中心需要住院的艾滋病患者开通绿色通道,提供预约挂号、双向转诊等便捷服务,提升患者就诊服务体验感。

为提高医联体建设水平,让患者获得更多实惠,区精卫中心艾滋病门诊将于6月1日启动“爱与健康同行”惠民活动,持续至2025年5月31日。期间,患者可到中心享受一年一次的部分检查项目费用减免。

游园会寓“法”于乐 居民休闲学法两不误



居民在闯关游戏中,收获法律知识。

记者 姚延洋 摄

本报讯 (记者 姚延洋)在民法典颁布三周年、第三个“民法典宣传月”活动开展之际,5月25日,朝天门街道新时代文明实践所、朝天门司法所在二府街社区开展“美好生活 民法典相伴”主题宣传暨全民反诈法治宣传主题活动,通过摆放宣传展板、设置宣传咨询台、开展游园会等形式,向居民普及法律知识。

记者看到,在宣传咨询台前,社区律师向居民答疑解惑,加深居民对民法典、法律援助维权等知识的了解,引导居民合理表达诉求,正确维护自身权益;社区民警从身边的实际案例讲起,为居民普及反诈知识。

在游园会现场,工作人员围绕民法典中与居民日常生活息息相关的知识点,设置了大转盘、扔骰子、套圈等游园小游戏。居民在一连轮富有乐趣性和互动性的闯关游戏中,不仅体验了游戏的乐趣也收获了法律知识。

“今天的活动非常有趣,将普法宣传与趣味游戏结合在一起,提升了我学习民法典知识的自觉性和主动性。”居民梁益明说,他在此次活动中学习了关于财产继承、赡养老人、保护个人信息等法律知识,认识到了民法典对保护自身权益的重要意义,收获满满。



扫码关注重庆渝中APP图文报道

2023重庆企业天地羽毛球赛举行

本报讯 (记者 雷强)5月27日,由渝中国有资产经营管理有限公司主办、重庆丰诚物业管理有限公司承办的2023重庆企业天地羽毛球赛在化龙桥雍江艺庭会所举行,吸引了来自渝中国有资产经营管理有限公司,以及入驻企业天地的重庆志和智律师事务所、德勤华永商务服务有限公司等共计10支代表队、50名选手参加。

比赛设置了男子单打、女子单打、混合双打三个项目,分为小组赛循环赛和淘汰赛两个阶段进行。记者在在现场看到,选手们将各自的战术发挥得淋漓尽致,起跳扣杀、左右吊球……发力击球声、鼓掌叫好声此起彼伏。

主办方表示,此次羽毛球赛同时也是联谊活动,希望大家在活动中增进了解,凝聚合力,把运动中展现出来的拼搏进取、积极向上的精神风貌带到工作中去,助力渝中经济社会更好更快发展。



扫码看《渝中新闻》视频